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ATA Nº 11 - 5ª SESSÃO PLENÁRIA  

 
- Aos sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e doze (07.01.2012), no Centro de Atividades do 
Trabalhador Eraldo Giacobbe, do Serviço Social da Indústria, localizado na Avenida Bento Gonçalves 
número quatro mil oitocentos e vinte e cinco (nº 4.825), Centro da cidade de Pelotas, Estado do Rio 
Grande do Sul, às vinte horas e vinte e quatro minutos (20h24min), o Presidente do Congresso, Rodi 
Pedro Borghetti, deu por aberta a 5ª Sessão Plenária e abriu o período das comunicações. Fizeram uso 
da palavra as seguintes Prendas e Peões que divulgaram trabalhos realizados em suas Regiões, sobre o Dia 
do Jovem Tradicionalista: Adriane Rodrigues da 7ª Região; Jonatas Santos da 18ª Região; Talissa 
Menegotto da 11ª Região e Ederson Talve. A seguir, pronunciou-se o Presidente da Assembléia Geral 
Eletiva, Ney Pires Netto, para o resultado da eleição. O Secretário da Assembléia, Olmiro Pereira Bastos, 
informou a seguinte apuração: duzentos e noventa (290) votos SIM; trinta e quatro (34) votos NÃO; um 
(um) voto BRANCO e três (3) votos NULOS, totalizando trezentos e vinte e oito (328) votantes. Na 
continuação dos trabalhos, a Relatora Geral anunciou a primeira proposta:   
PROPOSIÇAO Nº 20 – ESTÍMULO À CONSTRUÇÃO DE MONUMENTO EM HOMENAGEM 
AO MTG. AUTORA: Odila Paese Savaris, Vice-Presidente de Cultura do MTG. RESUMO: Executar a 
construção do Monumento em homenagem ao MTG, em todas as Regiões Tradicionalistas, pelo menos 
uma por ano, numa cidade pertencente à região, em praças e ou lugares de circulação freqüente de 
pessoas. JUSTIFICATIVA DA AUTORA: para que identifiquem a presença da cultura gaúcha marcada 
pelo monumento, conforme projeto existente e aprovado no Conselho Diretor no ano de 1993. O objetivo 
é de que com o passar do tempo todas as cidades tenham este marco da cultura gaúcha através do 
monumento em homenagem ao MTG. RELATOR: Jackson Luis Alves Pereira. PARECER: Favorável. 
VOTAÇÃO: Aprovado o parecer do Relator por unanimidade. O Presidente suspendeu a Sessão às 
vinte e uma horas (21h) e comunicou que os trabalhos serão reabertos no domingo às nove horas (09h). Às 
nove horas e dez minutos (09h10min), do dia oito de janeiro (08.01), Mogar Pagana Xavier, Segundo 
Vice-Presidente do Congresso no exercício da Presidência, reabriu a Quinta (5ª) Sessão Plenária, dando 
continuidade aos trabalhos. Com a palavra o Secretário Geral fez a leitura das Atas números cinco (5) e 
sete (7), respectivamente da Segunda e Terceira Sessão Plenária, que foram aprovadas sem alteração. 
Aberto período das Comunicações, fizeram uso da palavra: Paulo Roberto de Fraga Cirne, Secretário 
Geral do Congresso, que parabenizou a organização, lembrou que Pelotas é a primeira cidade a sediar três 
(3) Congressos, o vigésimo (20º), o trigésimo sétimo (37º) e agora o qüinquagésimo nono (59º), disse da 
satisfação em trabalhar com Rodi Pedro Borghetti, Ivo Benfatto, Mogar Pagana Xavier e Odila Paese 
Savaris. Finalizou agradecendo especialmente as auxiliares Daiane da Silva Noal, Hilda Maria Heinen e 
Fernanda Duarte. A Relatora Geral, Odila Paese Savaris, agradeceu a todos que trabalharam neste evento. 
A seguir, passou a apreciação das seguintes propostas: 
PROPOSIÇÕES Nº 14 E 15 – TEMA DOS FESTEJOS FARROUPILHAS 2012  
PROPOSIÇAO Nº 14 - AUTORA: Odila Paese Savaris, Vice-Presidente de Cultura do MTG. RESUMO: 
Sugere o Tema “NOSSAS RIQUEZAS”. JUSTIFICATIVA DA AUTORA: Neste ano de 2012 fazer uma 
homenagem especial à mãe natureza, pelas maravilhas que fazem parte da diversidade natural formadoras 
da nossa paisagem geográfica, juntamente reconhecer as riquezas produzidas pelo povo sul-rio-grandense 
que, por sua formação cultural herdadas de suas origens étnicas criaram o cenário econômico do Rio 
Grande do Sul. RELATOR: José Gelso Miola. PARECER: Optou pela decisão da plenária. VOTAÇÃO: 
Quarenta e três (43) votos a favor.  
PROPOSIÇAO Nº 15 – AUTOR: Rogério Pereira Bastos, do CTG Glaucus Saraiva. RESUMO: Sugere o 
Tema “O RIO GRANDE DO SUL, NO IMAGINÁRIO SOCIAL”. JUSTIFICATIVA DO AUTOR: 
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Devemos entender que, o imaginário social, é uma peça efetiva e eficaz de controle da vida coletiva e 
também do exercício do poder. Desta forma toda a sociedade precisa imaginar e inventar a legitimidade 
que atribui ao poder. A história nos ensina que o poder não tem que ser somente poderoso, mas, 
fundamentalmente, legítimo. O espaço rio-grandense, território conquistado tardiamente em relação ao 
Brasil, foi resultado das relações de poder existentes, marcado por lutas e revoluções, dominação da 
pampa continentina e da economia local (pastoril). RELATOR: José Gelso Miola. PARECER: Optou pela 
decisão da plenária. VOTAÇÃO: Quatorze (14) votos a favor. RESULTADO FINAL: De acordo com a 
votação, a proposta escolhida foi a de número quatorze (14), com o Tema: “NOSSAS RIQUEZAS”.  
PROPOSIÇAO Nº 19 – A IMPORTÂNCIA DOS FRANCESES NA ECONOMIA DE PELOTAS  
AUTORA: Maria Arita Madruga Garcia, Conselheira do MTG. RESUMO: A importância dos franceses 
em Pelotas foi muito grande em todos os sentidos, desde a agricultura até a engenharia, a industrialização 
do pêssego, o fabrico de vinhos, projeto de saneamento, construção do prédio da escola Elizeu Maciel. 
Foram os colonos Franceses que mudaram o panorama de comer frutas que eram importadas da 
Argentina, ou as escassas que tinham nos pequenos pomares. Começando então a fazerem doces, 
compotas e seleta de legumes. Com a vinda de instrumentos, mudas, sementes, receitas de licores e doces, 
e com seu conhecimento em agrimensoria, a Gustavo Gastal começou um trabalho de industrialização 
mostrando que era possível sim cultivar aqui nestas terras. JUSTIFICATIVA DA AUTORA: O presente 
trabalho, resultado da pesquisa sobre os franceses no município, apresentado a título de contribuição 
cultural ao 59º Congresso Tradicionalista Gaúcho. RELATOR: Rogério Pereira Bastos. PARECER: 
Favorável. VOTAÇÃO: Aprovado o parecer do Relator por unanimidade. Foi concedida a palavra 
para Alexia Trento e Dayala Marina Ubessi Streit, respectivamente Primeira e Segunda Prendas Mirins do 
Estado, que falaram sobre o Projeto Carreta da Solidariedade que está sendo feito em todas as Regiões. A 
seguir, o Presidente agradeceu e elogiou todos que contribuíram na organização, bem como os 
participantes do Congresso, convidou para a Sessão Solene de Encerramento logo a seguir e encerrou a 
Sessão às onze horas e oito minutos (11h08min), que para constar, eu, Paulo Roberto de Fraga Cirne, 
Secretário Geral, lavrei a presente ata, com anotações de Hilda Maria Heinen digitada por Daiane da Silva 
Noal e que assinarei juntamente com o Presidente do Congresso.                                     .  
 

 


